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Témakor, tanulasi teriilet
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Evfolyam

10. évfolyam

Tanulasi, fejlesztési célok

Az 6ran megtanuljuk,hogy mitél fligg egy folyadékba meritett test silya és hogy
miért Usznak vagy merllnek el a testek.

Fogalmak

folyadékok, nyomas, felhajtéerd,strliség

Sziukséges eszkozok

internet, szamolégép

Bevezeto rész, elokészités

A folyadékokkal és a testek Uszasaval kapcsolatos kérdések felvetése. K6zos
Otletelés, példak keresése.

Megvaldsitas részletes tervezése

Archimédész torvénye (10 perc)

e Definicid: Archimédész torvénye szerint ,A folyadékra vagy gdzra haté
felhajtdéer6 nagysaga megegyezik a test altal kiszoritott folyadék vagy gaz


https://dmc.prompt.hu/hu/lesson-plans/387334175

sulyaval.”

o Magyarazat: A test a vizben egy felhajtéerét tapasztal, amely a test altal
kiszoritott viz sulyaval egyenld. Ez az er6 iranyaban ellentétes a gravitaciés
erdvel.

A felhajtoero6 szamitasa (10 perc)

e Formula:
Ffel=p-V-g
ahol:
o Ffel= felhajtéer6 (N)
o p = a folyadék surlisége (kg/m3)
o V= a test 4ltal kiszoritott folyadék térfogata (m3)
o g = gravitaciés gyorsulas (9,81 m/s?)
Példa szamitassal:
Egy 0,5 m3 térfogatu testet helyezlink a vizbe, ahol a viz s(irlisége 1000
kg/m3.
o Ffel=1000-0,5-9,81=4905 N
o Tehdt a felhajtéer6 4905 N lesz.

Tananyagkészitéshez és az orai munkahoz hasznalt alkalmazas
ChatGPT

Ertékelési terv

Szdbbeli és irdasbeli szamonkérés

Feladatok

Feladat 1:
Egy 2 m3 térfogatl fémtestet helyezlink egy téba. A viz slrlisége 1000 kg/m3.
Mekkora a felhajtéerd, amely a testre hat?

Feladat 2:
Egy hajé Uszik a vizen. A hajé tomege 10 000 kg, és a viz slrlisége 1000 kg/m3.
Mekkora a felhajtoerd, ha a hajé 2 m3 viz térfogatot kiszorit?

Kozismereti tantargy(ak)
fizika



